

# LA UNIÓN DEMOCRÁTICA

PRECIOS DE SUSCRIPCION

En Alicante, 1'50 pesetas al mes.—  
En los demás puntos, 5 id. trimestre  
Fuera de España, 10 id. id.—Pago  
anticipado.—Número suelto, 5 cénti-  
mos.—Atrasado, 10 id.

DIARIO POLITICO. Y DE INTERESES MATERIALES

Organo oficial del partido Republicano Progresista de la Provincia

(TELEFONO NUMERO 181)

PUNTOS DE SUSCRIPCION

En la redacción y Admón., San Il-  
defonso 6, 2.º.—No se devuelven origi-  
nales, aun cuando no se publiquen.—  
Todas las reclamaciones y correspon-  
dencia, al Propietario, Director y Ad-  
ministrador, D. RAFAEL SEVILA.

## EL BUBON CARLISTA

El manifiesto del eterno pretendiente disputa hoy a la peste bubónica los favores de la actualidad.

Ambas epidemias—que tan epidemia como la peste bubónica es el bubón carlista—nos hacen retroceder mucho, volver a tiempos remotísimos. Si no en plena Edad Media, dijérase que estamos en el siglo XVII, cuando Milán se veía diezmado por la peste, cuya descripción aterradora, aún hoy, inmortalizó a Manzoni.

Cuando entonces, asaltan turbas hambrientas las tabernas, se habla de procuradores, virreyes, unidad católica y amenazan a los pueblos dos fantasmal de la guerra civil y el de la peste bubónica.

El manifiesto carlista, fuera de acusar la existencia del peligro de una nueva guerra civil y de poner de relieve nuestro espantoso atraso, pues sin él imposible sería que una nación, a fines del siglo XIX, pudiera ser distraída con los anacronismos que de Venecia han traído los prohombres carlistas; fuera de eso, repetimos, nada interesante ni serio contiene el tan cacareado documento.

Los carlistas no se contentan ya con hacernos retroceder a la época de Fernando VII van más atrás; pasan por la monarquía absoluta y ni se detienen siquiera en los reyes de Castilla; llegan hasta la monarquía visigoda y allí se plantan.

Estos no vienen, como Cánovas, a continuar la historia de España, hacen más; vienen a empezarla. No se contentan con suprimir, como Fernando VII, los tres mal llamados años: su cadáverero veneciano. En él se ven en confusa amasijo, propio de un barullo, los concilios toledanos, el aula regia de los godos, la unidad religiosa declarada solemnemente como en la conversión de Beccaredo y con esto cortes y municipios de la época de la Reconquista, el Justicia de Aragón, los fueros y franquicias y cartas pueblas, y de ese abigarrado conjunto forman parte los vitreyes de la época de la monarquía absoluta y rey gobernante, juez y soldado.

Famosa concepción. Querer gobernar un reino con leyes de la Edad Media, confundidas con otras de la Moderna y principios y usos de nuestros días, es obra de locos.

Y, sin embargo, para realizar esas locuras irrealizables, hay millares de imbéciles apercebidos para la guerra, y esos insensatos cuentan con auxiliares en la iglesia, en los ministerios, en la Corte, en las esferas superiores de la administración.

No es solo el Manifiesto una locura arqueológica, obra de un coleccionista metido a político; es también, en alguna de sus partes, candidez insigne rayana en la necesidad.

Esto se ve en los específicos con que se nos descuelgan para curar males sociales y la inmoralidad.

Para evitar que el Consejo (aula regia) de que se ha de asesorar el soberano absoluto, se trueque en coro de aduladores y cortesanos, será com-

puesto por maguates, creyendo que la posición desahogada de éstos les impedirá ser cortesanos y aduladores, como si la experiencia no enseñara que en España los hombres de origen más humilde, los hijos del pueblo, han sido los más independientes, los que más cara a cara han mirado a los reyes.

¿A qué seguir analizando un manifiesto sin atadero que no resiste ni a la más ligera crítica?

Lo interesante para los verdaderos liberales es tomar ese manifiesto como síntoma de la reacción que se nos viene encima, sino ponemos resolución firmísima en evitarlo.

Hay que prevenirse a la defensa. La muerte nos arrebató a los republicanos, a nuestros hombres. Cada día la reacción, francamente unas veces, de manera solapada las más, obtiene una nueva victoria. Ya es un periódico que desaparece, ya un luchador al que se inutiliza, ya un círculo que se cierra.

Sólo la unión puede hacernos fuertes para contrarrestar el embate del enemigo. Si de corazón, más que con pactos y bases, nos uniéramos; si los retraídos volvieran a la lucha, si los enemistados por cuestiones personales dieran al olvido sus rencores y se tendieran cariñosamente las manos, aún podríamos vencer, venceríamos de seguro.

Aprovechemos las advertencias que la realidad nos hace todos los días, y aprovechémoslas pronto, cuando no por entusiasmo, al menos por instinto de conservación.

## DE CUBA

Dirigido y ante las amenazas que les dirigió el intendente general de Hacienda acordaron elevar una instancia al general Weyler exponiendo las causas de la depreciación de los billetes.

Harán constar que el capital que poseen los cambistas no les basta para realizar las operaciones que representan los billetes en circulación.

En el caso de que se les creen obstáculos, los cambistas cerrarán sus establecimientos.

## LA PESTE

Continúa extendiéndose la peste en Bombay de una manera espantosa.

Se han contaminado los presos en las cárceles.

Para evitar que se importe la peste a Calcuta se piensa en establecer un cordón sanitario.

Dos vapores que han llegado al puerto de Marsella procedentes de Bombay han subido cuarentena, a pesar de la excelente salud que disfrutaban todos los tripulantes.

Las mercancías han sido desinfectadas escrupulosamente.

Los viajeros han sido reconocidos por un médico.

Antes de dirigirse el buque a Marsella había sufrido ya cuarentena en Suez.

## CARTA DEL DR. BETANCES

Paris 3.—El doctor Betances, representante de los insurrectos cuba-

nos en esta capital, ha dirigido una carta al periódico "Le Temps," manifestando que Máximo Gómez se propone tratar como traidores a Marcos García y a Spotorno, en el caso de que se presenten a él, y añade que el gobierno cubano y el citado Gómez se hallan resueltos a no aceptar las reformas políticas anunciadas, ni aún en el caso de que los norteamericanos las apoyen.

Aquí, sin embargo, nadie da importancia a la declaración del doctor Betances, como lo indica la firmeza que ha revelado esta tarde el exterior español.—Fabra.

## PÉSAME

Se lo enviamos muy sentido a don Rafael Viravens y Pastor, cronista de este Ayuntamiento por el fallecimiento de su esposa D.ª Secundina Lledó y Blanch, que en paz descanse.

El sepelio del cadáver se verificó ayer tarde concurriendo muchas personas amigas de su familia.

## BOLETIN INTERNACIONAL

Paris 2.—Los periódicos de Viena anuncian que el archiduque Francisco Fernando permanecerá quince días en Argel, dirigiéndose luego a Cabo Martín con objeto de visitar al emperador y la emperatriz de Austria.

Paris 3.—En la cordillera del Jura han caído extraordinarias nevadas.

Son de temer grandes inundaciones cuando sobrevengan los deshielos.

Paris 3.—La ley encaminada a crear trabas a la fabricación y venta de vinos artificiales será probablemente votada por el Senado sin modificación alguna, después de las manifestaciones var al reglamento para la aplicación de dicha ley la mayoría de las aspiraciones de los senadores que trataban de modificar con sus enmiendas el proyecto.

Londres 3.—Un despacho de Bombay fechado anoche dice que durante el día de ayer ocurrieron menos defunciones de la peste bubónica que en el día anterior, aunque la diferencia no es mucha.

En Kurrachee han ocurrido menos víctimas durante la última semana de Enero que en la presente, según los informes oficiales.

Bombay 3.—Ayer ocurrieron en esta ciudad 197 defunciones de peste bubónica.

Además hubo 85 defunciones de enfermedades orituarías.

En Kurrachee el número de muertos de peste fué de 51.—Fabra.

## SALVAJISMO EN ACCIÓN

Muy digna de ser leída por el público, ya que el ministro de la Gobernación no las leerá seguramente, son las siguientes líneas que con el acertado título que encabeza estas líneas públicas *El País*:

"Con ocasión de las tropelías cometidas por el alcalde de Coveta con una familia de dicha localidad que tuvo la desgracia de que se le muriera una niña de pocos meses, contagiada de viruela, hace pocos días denunciémos al gobernador de Guadalajara el abusivo,

tiránico y monteril proceder de dicho... alcalde.

Nada menos se le ocurrió al monterilla de garrote que encerrar en la casa donde ocurrió la desgracia a los abuelos de la víctima, colocando rondas, que él mismo vigilaba, para que no saliera de la casa ni una rata.

Veintitantos días encerrados allí son más suficientes para que el gobernador haya podido enterarse de tan tremenda alcaldada y aplicar el consiguiente correctivo.

Por supuesto que no se nos alcanza tampoco qué clase de caridad estarán dispuestos a ejercer los vecinos de Coveta, si no es la de liberrar a los desgraciados «presos» si el alcalde quiere, y si no quiere también...

El hecho no tiene nombre, y nosotros nos proponemos hacer llegar nuestras quejas hasta donde sea preciso para obtener remedio.

¿Señor ministro de la Gobernación! ¿Señor Gobernador de Guadalajara...! ¿Quiéren hacernos vuestro creer con su pasividad que vivimos entre hotentotes? "

## PARA LOS SOLDADOS INÚTILES

El Director de "La Unión Mercantil," diario de Málaga, ha dirigido una circular a los Presidentes de las Diputaciones provinciales, en la que, con frases patrióticas, les propone un medio de que los soldados que regresen de las guerras de Cuba y Filipinas inútiles para el trabajo, perciban una modesta pensión que les asegure la subsistencia.

Este medio consiste en que las Diputaciones provinciales acuerden consignar en sus presupuestos una cantidad de 1.000 a 2.000 pesetas, ó mayor si su patriotismo y situación política lo permiten; que los Ayuntamientos de las capitales hagan lo propio, y que los dignos representantes de los distritos exciten particularmente el celo de sus Ayuntamientos para que de igual modo lo verifiquen a tenor de la siguiente escala:

Pueblos de más de 20.000 habtes.	750
" " de 15 á 20.000 id.	500
" " de 10 á 15.000 id.	400
" " de 7 á 10.000 id.	300
" " de 4 á 7.000 id.	250
" " de 2 á 4.000 id.	200
" " de 1 á 2.000 id.	150
" " menores de 1.000 id.	100

## PARA LA CRUZ ROJA

En la semana última organizáronse por la colonia española de Orán dos grandes fiestas, cuyo producto líquido, que asciende a 3.500 francos, se remitirá por el Cónsul y la Cámara de Comercio a la Asamblea Central de la Cruz Roja.

## REUNIÓN DE AUTORES

En la Asociación de Escritores y Artistas se celebró anteayer tarde junta general de autores y maestros compositores bajo la presidencia de D. José Echegaray.

Fueron aprobados los estatutos de la sociedad que han de formar aqué-

llos, y se ha acordado que se proceda inmediatamente a la constitución oficial de la nueva asociación.

El Comité ejecutivo que venía actuando, formado por los Sres. Echegaray (D. José), Chapí, Feliú y Codina, Ramos Carrión, Nieto, Sánchez Pastor y Fernández Shaw, a los cuales se unirá desde hoy, por acuerdo de la junta general, el maestro Bretón queda encargado de llevar a la práctica el pensamiento con la mayor rapidez posible.

También se ha hablado de lo ocurrido en San Sebastián con el drama "La Pasionaria," y todos los autores y maestros compositores que asistían a la reunión, y que eran muchos e importantes, han acordado, como protesta contra el acuerdo de aquel Ayuntamiento, prohibir la representación de todas sus obras en el teatro Principal de aquella ciudad.

ENTRE EMPRESARIOS

Ha sido notificada a las dos partes litigantes la sentencia dictada por la Audiencia de Madrid en el pleito seguido entre el empresario del teatro Real, Sr. Araco, y la Sociedad Vidal, Llimona y Boceta, acerca del pago de derechos de la ópera "El Profeta."

La sentencia confirma en todas sus partes la del Juzgado, y añade en nuevos considerandos que, por ser público en España el dominio de la mencionada ópera, y por no haber acordado debidamente la Sociedad la representación que decía ostentar de los sucesores de Meyerbeer, no ha podido exigir al empresario, Sr. Araco, las cantidades que de él cobraron por tres representaciones en el teatro Real, y que estas cantidades le deben ser reintegradas con los intereses.

Condénase por tanto, a la Sociedad Vidal, Llimona y Boceta a reintegrar al Sr. Araco la cantidad de 700 pesetas, con los intereses legales de 6 por 100, y además se le imponen las costas.

Como consecuencia de este fallo, no podrá en adelante la Sociedad Vidal, Llimona y Boceta cobrar derechos por la representación de la ópera mencionada.

Ha sido ponente en este asunto el Magistrado Sr. Rondán, y defendido los derechos de ambas partes los letrados Sres. Ballesteros y Aznilera.

Un despacho de Nueva York dice que en los Estados Unidos se espera con viva impaciencia conocer el decreto referente a las reformas de Cuba, que deba aparecer en la Gaceta de Madrid, del viernes próximo, según anuncian los periódicos de aquella República.

La noticia de la próxima publicación de dichas reformas produjo ayer un movimiento de alza en nuestro mercado bursátil, subiendo el exterior español medio por ciento.

ANEMIA CLOROSIS

Entre las enfermedades que más víctimas producían este país en los últimos tiempos, y según las estadísticas en primer lugar la anemia, la clorosis y las dolencias que son a consecuencia de pobreza de sangre.—Las píldoras del Dr. HEINZELMANN por la sabida fórmula de su preparación, es el único medicamento capaz de combatir las.

Atendiendo su pedido, declaro que en nuestra casa persona de familia que sufría en extremo de dolencias escrofulosas, en estado adelantado de anemia curóse radicalmente usando las píldoras de hierro del doctor HEINZELMANN.

Por ser verdad paso el presente.—Capitán Francisco Cayet no Soares.—Firma reconocida.

Precio del frasco: 3'90 ptas. Agente en Alicante: Vicente Benet, Mayor, 4.

EXPLOSIÓN DE UNA CALDERA

Tres muertos y un herido

Barcelona 3.—En la fábrica de perfumería de la propiedad del Sr. Font, ha hecho explosión una caldera. El maquinista fué lanzado a gran distancia, cayendo a un terrado contiguo.

Dos aprendices que estaban con el maquinista quedaron muertos casi instantáneamente.

Otro obrero quedó gravemente herido. La explosión fué terrible y conmovió a todo el vecindario.

Las pérdidas materiales son de consideración.

Los trozos de la caldera fueron a caer a gran distancia.

Los cristales de las casas de toda la barriada han quedado hechos añicos.

Más detalles.—Muerte horrible

Barcelona 3.—Hé aquí más detalles sobre la catástrofe de la calle de Sepúlveda.

El maquinista fué lanzado a la altura de un tercer piso de la casa contigua y chocó con un balcón de una galería, cayendo de espaldas sobre una reja, cuyos hierros forman lanzas, y quedando enganchado por un muslo, desangrándose.

Al descolgar al desgraciado, quedaron en los hierros trozos de carne achicharrada.

La caldera que ha estallado era buena y funcionaba bien. Se atribuye la catástrofe a un exceso de presión.

A TODOS

Teniendo mi salud en peligro por grave anemia, una existencia miserable en consecuencia de debilidad en todo el cuerpo, *hastio é insomnios*, me libré de una muerte segura usando las preciosas píldoras de hierro del Dr. HEINZELMANN.—Rosa Collares.—Firma legalizada.

Precio del frasco: 3'90 ptas. Agente en Alicante: Vicente Benet, Mayor, 4.

AJUNA COLABORACION

SEMBLANZAS ALICANTINAS

Rafael Pastor Soler

Quando el teatro Principal abre sus puertas en la temporada de invierno con una compañía de zarzuela; cuando inspirada "Tempestad" y del clásico "Jugar con fuego," nos acordamos entonces de un hijo de este hermoso suelo, de un excelente amigo, de un verdadero artista de la española escena, de Rafael Pastor Soler.

Se nos aparece tal como él se presentaba en escena, correcto sin afectación, erguido sin altanería, agrandándose su figura a los impulsos de su viril energía, cuando poseído de su papel, electrizados sus nervios, loco de entusiasmo bajaba hacia las candilejas, haciendo crujir el tablado al golpe de sus plantas y romper en estrepitosos aplausos al público, admirado y entusiasmo si no por su estensa voz, por su vigoroso arranque, por sus perfectos ademanes, por su varonil apostura, por su figura arrogante, que se agigantaba al ruido de los aplausos y al fuego de su ardorosa sangre.

De Rafael Pastor puede decirse que ha visto pasar su gloria artística como un menesteroso.

Aficionado al arte que tantos y tan pasajeros triunfos le dió después, logra cautivar con su talento al público en distintos teatros de su ciudad, en cuantas obras tomó parte.

Estalla la guerra civil y parte Rafael a ella reclamado por la patria y la libertad.

Tras las penalidades de la fratricida lucha, tras haber peleado como un valiente en el Norte, perdiendo su salud y exponiendo su vida, torna a su ama-

do pueblo y de lleno se dedica a los estudios del arte lírico con fervoroso entusiasmo.

De los maestros Fons y Lucas aprende Pastor mucho y bueno, y con este lastre, su sano criterio y su peculiar audacia, se presenta en Madrid en el teatro Apolo, ante doctísimos maestros y exigente público y a las primeras notas, a los primeros versos que dice, logra ganarse por completo a los primeros y merecer de los segundos la palma de la victoria.

A partir de aquí, Pastor no descansa un instante, trabaja con gloria y provecho en los teatros de la corte y de provincias y parte como muchos artistas, contratado al nuevo mundo, henchido el corazón de lisonjeras esperanzas.

Pronto en América vió Pastor colmados los deseos que abrigaba desde que abandonó su madre patria.

En cuantos teatros trabajó fué aplaudido y puede decirse que la primera parte de su correría por aquellas Repúblicas fueron una serie no interrumpida de éxitos.

Peró se hizo empresario, la ambición es noble, máxime cuando se basa en el trabajo.

Una revuelta política, tan frecuente en aquellos países, dió al traste en poco tiempo con la pequeña fortuna realizada a fuerza de honradez y constancia.

Pastor intenta regresar a España con los restos salvados de su naufragio artístico, pero ¡ay! que le cuesta trabajo impropio el conseguirlo.

Embárcase al cabo en Colón, costándole el viaje un buen puñado de miles de pesetas, que el artista reservaba para el sostenimiento de su familia que ansiosa le aguardaba.

Ya en su patria, Rafael no desmaya, organiza compañías, se pone al frente de ellas, acreditándose de excelente director, hasta que, bien por enfermedad física, bien por vicisitudes de la vida, ó bien por eclipsarse su buena estrella, Pastor queda inutilizado para seguir en su carrera, y tiene forzosamente que retirarse de ella, abrazando, triste es decirlo! la modesta, pero honrosa profesión que abandonó de niño, para poder atender al sostenimiento de su numerosa familia, que no cuenta con otro amparo que el de sus brazos, perdida para siempre el de su voz.

acostumbrada a los embates de la vida, se amolda pacientemente el medio ambiente que el destino con su inapelable mandato le ha ordenado seguir.

Por eso Pastor merece y tiene las simpatías de los grandes y los pequeños, por eso a Pastor le consideran y aprecian personas de arraigo de esta ciudad que estrechan con gusto su mano.

Si Rafael Pastor, como artista, es artista en toda la escepción de la palabra, como hombre es un excelente ciudadano, buen amigo, fiel esposo y cariñoso padre.

En su trato es afable, en su conversación ameno, de carácter enérgico, celoso en el cumplimiento de su deber, y quizá un excesivo amor propio, defecto que le hemos reconocido siempre.

Peró hay algo en lo humano que perfecto sea?

D. FAUSTO

MADRID

CRONICAS PARA LA UNIÓN DEMOCRÁTICA

Cuentos españoles

EL MATRIMONIO

A la Srta. Luisa Gronier. En París.

... Y descubran las cartas de usted prendas tan bellas, (tan bellas como la

fisonomía por mí admirada sin cesar en el retrato que me enviara por medio de la Agencia) que bendigo a cada instante la hora en que desesperado de encontrar sincero amor entre las mujeres que conocía, me fijé en el anuncio del "Journal," donde se hablaba de «una joven distinguida, guapa, con pelo rubio, ojos negros, que toca el piano, pinta, canta, monta en bicicleta, no tiene tacha y posee una renta de cuarenta mil francos anuales.»

"No creía yo que por este camino pudiese encontrar una mujer como usted, espiritual, y encantadora y buena."

Mis negocios me impiden ir a París ahora mismo. Tengo pendiente la liquidación de un asunto por el cual he de cobrar millón y medio de pesetas y aunque esta cifra no sea sino una parte pequeña, relativamente, de lo que constituye mi fortuna no puedo ni debo abandonando tales intereses separarme por ahora de Madrid.

Peró, sin embargo, yo la adoro a usted, hermosa y encantadora Luisa, ardo en deseos de mirarla, de hablarla y ¡por qué no decirlo! de estrecharla con todos los extremos de una pasión sincera, entre mis brazos. Si espere a que lo permitan mis negocios he de tardar algunos meses en marchar a París, para que se realicen estas ilusiones mías. ¿Quiere usted que le envíe mis poderes y que por poderes nos casemos?

Al Sr. D. Arturo Pérez en Madrid

Ya soy dichosa. Acaba de celebrarse mi casamiento por poderes contigo, mi adorado Arturo. Ardo en deseos de que me envíes tus órdenes para marchar inmediatamente a Madrid, capital de la tierra de hombres hidalgos y caballerescos y sitio donde encontraré al esposo querido a quien envío besos tan apasionados como los que doy a su retrato en este instante. Espera tu pronta contestación a este telegrama.

LUISA

A la señorita Luisa Granier en París.

¿Qué necesidad tienes de pedirme órdenes para tu venida? En cuanto recibas este telegrama ponte en camino. Tu esposo que te adora,

ARTURO

Querido mío: En este instante me encuentro sin dinero para realizar el viaje; sobre todo, si se tiene en cuenta el decoro con que deba hacerlo la esposa de un hombre de tu posición. Por eso en vez de mi persona recibirás esta carta por correo. Gírame enseguida unos cuantos miles de francos para marchar a esa. Tuya,

LUISA

(Fracmento de una carta)

En primer lugar, aún no he cobrado el millón y medio de pesetas; y en segundo el resto de mi fortuna que empleé en un valiosísimo cargamento de azafrán, se ha hundido con el trasatlántico que lo conducía en el viaje de Cádiz al Puerto, donde ocurrió una gran borrasca. Estoy, pues, aunque momentáneamente, sin un cuarto. ¿No podrías tu tomar algún dinero como anticipo de tu renta?

ARTURO

(Fracmento de una carta)

No quería decírtelo porque consideré que esto tendría para ti, supuesta tu fortuna, poquísima importancia. Pero v. rás lo su edido, al capitalizar mi renta, pocos días antes de nuestro casamiento, tomé en casa de mi Notario la fuerte suma que representaba aquella. Guardé la cartera en un "secretaire," y me la ha robado mi doncella, la cual

sin embargo de las pesquisas de la policía, no ha parecido. Merced á estas circunstancias estoy en tal apuro que, si pronto no me envías dinero, tu esposa adorada carecerá de subsistencia, en los días mismos de la luna de miel.

LUISA.

(Fragmento de una carta).

¡Qué desgracia! El millón y medio de pesetas que debía cobrar lo he perdido. Como tu me he quedado sin fortuna. ¡Qué le hemos de hacer!

Me parece sin embargo que debías haberme dicho lo del robo de tus bienes.

(Fragmento de una carta).

¡Usted, caballero, no ha tenido nunca un cuarto!

(Fragmento de una carta).

¡Señora, usted no tiene idea de lo que son 40.000 francos de renta!

(Fragmento de una carta).

¡Caballero, usted es un pillo!

(Fragmento de una carta).

¡Señora, usted es una embustera! He escrito á París para que se plantee el divorcio.

(Fragmento de una carta).

Amigo mío; ya yo había presentado la demanda.

De un diario francés, del "Journal", precisamente:

—"Lo más gracioso es que el matrimonio hecho y deshecho sin que se conocieran los conyuges, era una engañifa mútua."

«El Mr. Pérez es—según los informes—"sablista," en la calle de S. villa de Madrid y la "Mlle. Granier," una corista de "café concert," muy conocida en el barrio Latino.»

MARIANO DE CÁDIZ

Febrero 4.

Servicios de "La Asociación Literaria."  
(Prohibida la reproducción).

VARIAS NOTICIAS

Ha estado en esta ciudad brevísimas horas, nuestro querido amigo D. Eugenio V. Minnal, jefe de los federales de la proptal, regreso á Villajoyosa, patria de su residencia.

—En cumplimiento de lo que prescribe el art. 63 de la vigente ley de reclutamiento y reemplazo del Ejército, el segundo domingo del corriente mes, tendrá lugar el sorteo de los m-zos alistados para el reemplazo del actual año y de los tres reemplazos anteriores, sujetos á revisión de sus excepciones.

—El día 8 del actual se venderán en pública subasta los objetos abandonados en las líneas de la Compañía de ferrocarriles M. Z. A., así como las mercancías rechazadas por los destinatarios, figurando entre estas últimas varias partidas de vinos, aguardientes, jaulas para el transporte de ganados, una grua y varios aparatos análogos.

Esta subasta que se celebra una vez en cada año, constituye un cuadro de costumbres tan pintoresco como curioso.

—Aquejada de fuerte calentura ha tenido que guardar cama, la distinguida esposa del ilustrísimo Sr. D. Juan Antonio Montesinos Mir, presidente de esta Audiencia, y celebraremos infinito el pronto restablecimiento de dicha señora.

—Procedente de Valencia llegaron ayer á esta población en el vapor "Torre del Oro" la compañía ecuestre de uña Mi caela B. Alegria, habiendo salido en la misma tarde para Cartagena, donde ha de dar un corte número de funciones.

Se dice, que cuando termine sus compromisos en la citada población, vendrá á actuar en nuestro teatro Circo.

—Ha dado á luz con toda felicidad un robusto niño, la distinguida esposa de nuestro querido amigo el inspector de esta Fábrica de tabacos, D. Luis Roche.

Damos la enhorabuena á los venturosos padres.

—Se ha dispuesto por el Ayuntamiento de Córdoba imponer una peseta á cada persona que salga disfrazada en los próximos Carnavales.

—Ha llegado á Zaragoza, conducida por la guardia civil, Juana Riomay r, detenida en Madrid como presunta autora del robo hecho en Agosto último al marqués de Gúrrea, por valor de 5.000 duros.

En el barrio donde vivía en Madrid se la conocía por la «señorita Antonia.»

SINDICATO DE RIEGOS DE LA HUERTA DE ALICANTE

El estado del Pantano en el día de ayer á las 4 de la mañana es el siguiente: Existencia de agua, 51 y medio palmos. Pared descubierta, 75 y medio id. De cieno, 69 id.

Entra una hila fuerte. Sale dos hilas.

Lo que se anuncia para conocimiento de los interesados.

Alicante 5 de Febrero 1897.—Vicente Gadea.

SERVICIO FIJO Y SEMANAL

ENTRE

ALICANTE Y BARCELONA



VAPOR «LUIS PINZON»

Saldrá directo para Barcelona todos los martes, admitiendo carga y pasajeros para dicho punto.

Para fletes y demás informes dirigirse en Barcelona señores Moll y Corominas, Plaza Palacio y en Alicante, Guixot y Compañía, Esplanada 30.

COMPANIA DE NAVEGACION

A VAPOR

de los Sres. SITGES Y SALINAS



Salidas para Orán todos los martes á las cuatro de la tarde.

Se admite carga y pasajeros para el punto indicado, ofreciendo el esmera-

do servicio que tienen ya suficientemente acreditado.

Consignatario en esta plaza, J. Salinas y Sempere, calle de San Fernando.

Servicio fijo regular entre Alicante, Argel y Orán por los magníficos vapores de gran marcha CORREO DE ALICANTE y SITGES HERMANOS.

Salidas para Argel, los días 5, 15 y 25 de cada mes.

Espectáculos

TEATRO PRINCIPAL.—Función para esta noche á las nueve menos cuarto.—La verbena de la paloma.—Cuadros disolventes.—El duo de la Africana.

Entrada general, 50 centimos.

ALCANCE DE MADRID

5 Febrero de 1897.

Noticias de la campaña

El general Weyler se encuentra en Santa Clara.

El coronel Arjona ha sostenido un encuentro muy reñido junto al potrero Juan Criollo, cerca de Ciego Avila.

Los rebeldes tuvieron muchas bajas. En la retirada abandonaron efectos y papeles, que quedaron en poder de las tropas.

La columna tuvo dos muertos y 17 heridos.

Pidiendo examen

Los estudiantes libres se han reunido en el Círculo de la Unión Mercantil para nombrar una comisión que gestione del gobierno la concesión de exámenes extraordinarios.

Durante la reunión predominaron los temperamentos más exaltados por la actitud del gobierno en este asunto.

Exigencias yankees

Los Estados Unidos reclaman al gobierno español la friolera de nueve millones de pesos por los daños materiales causados á los yankees con motivo de la guerra de Cuba y 338.000 pesos más como indemnización de los perjuicios personales.

Después de esto bien puede el señor Cánovas seguir elogiando al gobierno de Washington por la amistad y bue-

nos deseos que dice le animan hácia España.

La firma de hoy

La Regente ha firmado los siguientes decretos:

Concediendo la gran cruz de San Hermenegildo al general de brigada Sr. Hernández Colón.

Nombrando jefe del cuarto militar de su majestad al general D. Rafael Correa.

Concediendo la gran cruz roja del Mérito Militar al general de brigada Sr. Montaner.

Nombrando comandante general de la primera división del séptimo cuerpo de ejército y gobernador militar de León al general D. Andrés Quijada.

Entrevista

En el palacio de la Presidencia han conferenciado los señores Cánovas, Abarzuza y Labra, tratando sobre las reformas cubanas.

Parece que han convenido en la forma de aplicarlas.

El general de las reformas

Londres.—La prensa de esta capital asegura que no será el general Weyler quien establezca en Cuba las reformas. Asegura que el gobierno de Washington se opone á que sea dicho general el que las implante, por lo cual tendrá que ir á imponerlas el general Azcárraga.

Insurrección peruana

Londres.—En el Perú ha estallado una insurrección.

En Lima se han batido en medio de las calles, habiendo gran número de muertos y heridos.

TELEGRAMAS

Madrid 5 (9 n.)

Oficial Habana numerosos encuentros centenar bajas insurrectos.—Bolsistas Bilbao mandado 8.000 pesetas suscripción soldados.—Nuevas inundaciones Francia.—Ruidosas manifestaciones Italia colisiones policía Nápoles varios heridos.

Bolsa: 65 15—24 15

ALICANTE

IMP. A CARGO DE V. SOLER

Plaza Isabel II 15

654

QUINTIN DURWARD

Creve-Coeur, para tomar fácilmente otro muy parecido á la jovialidad. Con qué, también nos seguiste, eh?

—Sí, señor; la sabiduría debe ir detrás con vestido de colorines, cuando la locura la precede con un manto de púrpura.

—¿Cómo debo yo entender esto, señor Salomón? ¿Quieres cambiar tu empleo con el mío?

—No, á fé señor, aunque me dieseis en trueque cincuenta coronas.

—¿Y por qué no? según lo que son los príncipes en el día pareceme que pudiera contentarme de tenerte á tí por rey.

—Muy bien, señor; pero la dificultad consiste en sí, juzgando yo del talento de V. M. por el aposento que ocupa, me avergonzaría de tener un loco tan poco perspicaz.

—Silencio, bribón, dijo el conde de Creve Coeur, ya dais demasiada libertad á vuestra lengua.

—Dejadle hablar, dijo el Rey, no hay objeto más propio para la zumba, que las locuras de los que no debieran hacerlas.

Toma, juicioso amigo, toma este bolsillo de oro, y recibe al mismo tiempo el consejo de no ser tan loco que te crean más sábio que los demás.

Entretanto, quier s hacerme el favor de informarte donde se halla mi astrólogo

antiguos edificios; pero más cómodo, por esta misma razón, que la gran sala que acababan de atravesar.

Se habían hecho en él precisamente algunos preparativos para recibir al Rey, como cubrir las paredes de tapices, encender lumbr en una chimenea sin servicio muchos años había, y echar colchones en el suelo, según estilo, para los que debían pasar la noche en el cuarto del Rey.

«Voy á mandar preparar camas en la antecala para el resto de vuestro séquito, señor, dijo el viejo alcaide; suplico á V. M. que disimule: ¡he tenido tan poco tiempo para dar disposiciones!..»

Ahora si es del agrado de V. M. pasar por una puertecita que cubren los tapices, verá el gabinete abierto en la misma pared donde Carlos perdió la vida.

Hay en él un corredor secreto que comunica con el patio, por el cual subieron los hombres encargados de darle muerte.

V. M. cuya vista presumo será mejor que la mía, podrá distinguir aún en el suelo las manchas de sangre, á pesar de haberse pasado quinientos años desde este acontecimiento.»

Diciendo esto, se dispuso á abrir la puertecita de que hablaba.

«Aguarda, anciano, le dijo el Rey definiéndole el brazo: aguarda un poco todavía, y tendrás que contar una historia más reciente: podrás enseñar manchas de sangre

# E. BOTI CARBONELL

Ferretería

MAYOR 13.15 y 17

## LOS CHORICEROS

**CAFES TOSTADOS.**—Hemos tenido el gusto de preparar las muy selectas clases caraculillo, Puerto Rico y Moka que últimamente se han visto, a consecuencia de su gran venta, en el gradido establecimiento de MARIANO ALVAREZ, (Los Extremeños) y por su excelente calidad y exquisita preparación, a los más exigentes aficionados. En el mismo establecimiento hallaran los consumidores las más esquisitas y escogidas mermeladas de Dama y de País; en quesos Gruyere y bola, queso en galletas, dátiles y semillas; en aceites, vinos y embutidos, podemos asegurar que tiene esta casa en sus almacenes las mejores condiciones de bondad y pureza que puede darse en el comercio.

**MARIANO ALVAREZ, LOS CHORICEROS EXTREMEÑOS, PRINCESA, 19**

## COMPANIA DE NAVEGACION FLUMIAL Y MARITIMA

**ESPAÑOL Y COMPANIA**  
Antes Viñuesa y Compañía.—SEVILLA.



Servicio semanal entre Sevilla y Marsella, por los vapores «Andalucía», «Juan de Espaliu», «Nueve Extremos», «Nueve Valencia», y «García de Vinuesa», que saldrán de este puerto todos los sábados para Valencia, Barcelona y San Pedro de Noya, Palamós, Cetta y Marsella, admitiendo carga y pasajeros en las condiciones siguientes: Consignatario en Alicante, Sucesora de Antonio Saper, Constitución, 3.

### Jarabe de Hipofosfitos de Benet

Este jarabe de hipofosfitos es un remedio de resultados seguros para curar todas las enfermedades del sistema nervioso, regularizando sus funciones euzo o se hallan alteradas por una causa cualquiera. Como reconstituyente, es más poderoso que el aceite de hígado de bacalao y su uso cura la anemia, clorosis, escrofismo y las enfermedades que reconocen por causa la falta de glóbulos rojos de la sangre. Es un energético tónico amargo, y como tal, poderoso digestivo, facilitando la formación de peptonas. La desfosforación exacta de nuestro jarabe hace de él un medicamento constante y de resultados positivos. A cada frasco acompaña un prospecto, detallando el método y su uso. Los pedidos al por mayor, en Alicante, á su autor V. Benet, Madrid, Melchor García Capellanes, 1, duplicado, principal. Barcelona, Dns Vicente Ferrer y compañía. Al por menor: Alcoy, señora Viuda de Alfonso; Almazora, don Emilio Guzmán; Aspe, don Francisco López; Barcelona, doctor Ferrer; Madrid, Bayrrelli y Miquel, sucesor del doctor Samón; Játiva, Martínez y don Rafael Canto; Valencia, Andrés y Fabra, San Vicente 22 y en todas las principales farmacias de España.

## La Union Democrática

DIARIO REPUBLICANO PROGRESISTA DE LA IZQUIERDA

OFICINAS: SAN ILDEFONSO, 6, 2.

PRECIOS DE SUSCRIPCION

Trimestre fuera de la capital, 5 pesetas.—Al mes 1'50 en Alicante.  
Anuncios y comunicados á precios convencionales y el pago anticipado.  
Se admiten suscripciones en la Redacción y Administración: San Ildefonso, 6, 2.º, y en la imprenta de este periódico, Isabel II, 15.

## LA INDUSTRIAL ALICANTINA

GRANDES FÁBRICAS DE CHOCOLATES, FIDEOS Y PASTAS FINAS.

## Roman Bono Guarner

ALICANTE

Los productos de esta Fabrica han sido premiados en más de 20 Exposiciones.  
Se sirven pedidos con sus descuentos correspondientes, según su importancia.

## La Cerámica Alicantina

de Hijos de Jaime Ferrer y Compañía

Hornos continuos de los mejores sistemas. Fabricación a vapor de tejas planas, ladrillos huecos y de toda clase de materiales de arcilla cocida para construcción. Grandes y constantes existencias á disposición de los consumidores. Precios en competencia con los más económicos.  
FABRICA: Carretera de San Vicente, teléfono núm. 161.—DESPECHO, Alicante, calle de San Fernando, núm. 39, teléfono núm. 18.

más frescas. ¿Qué os parece, conde de Creve-Coeur?

—Solo puedo deciros, señor, respondió el conde, que este aposento se halla á la disposición de V. M. como el que ocupaba en el castillo de Plessis, y que la guardia exterior está confiada á Creve-Coeur, nombre que no se denigró jamás con una sospecha de traición ó de asesinato.

—¿Pero el corredor secreto de que habla este anciano, y se encuentra en este gabinete? dijo Luis en voz baja y con tono de inquietud, apretando con una mano el brazo de Creve-Coeur, mientras con la otra le indicaba el cuarto referido.

—Esto será algún sueño de Mornay, respondió Creve-Coeur, alguna antigua y absurda tradición de este castillo; pero voy á cerciorarme de ello.

Iba á abrir la puerta, cuando Luis, deteniéndole, le dijo:

—No, Creve-Coeur, no: vuestro honor me es suficiente garantía.

—Pero ¿qué piensa hacer de mí vuestro duque?

—No es regular que me tenga mucho tiempo preso...

En una palabra, Creve-Coeur, manifestadme vuestra opinión.

—Señor, respondió el conde, vuestra majestad puede juzgar por sí mismo cuán grande debe haber sido la incomodidad del duque de Borgoña, á causa del horrible

asesinato de uno de sus aliados y más próximos parientes; y solo V. M. se halla en estado de saber los motivos que tenga para presumir que los autores de este crimen hayan sido impulsados á él por los emisarios de V. M.; pero mi amo tiene una nobleza de carácter que le hace incapaz de todo manejo oculto, aún en medio de los mayores impetus de su furor.

Todo lo que practique, sea lo que fuere, lo hará á la faz del mundo, á la vista de las naciones.

Yo solo puedo añadir que el deseo de todos los consejeros que le rodean, excepto acaso uno solo, será de que se porte en esta ocasión con tanta moderación y generosidad como justicia.

—¡Ah Creve-Coeur! dijo Luis tomando la mano del conde como si le hubiese afligido algún penoso recuerdo; ¡feliz el príncipe que tiene cerca de su persona consejeros capaces de oponer un dique al torrente de sus pasiones y de su furor! Sus nombres serán escritos con letras de oro en la historia de su reinado. ¡Noble Creve-Coeur! que no me haya favorecido la suerte con un hombre como vos para estar siempre á mi lado!

—Si así lo hubiese hecho, el cuidado de V. M., dijo Glorioso, fuera sacudirsele lo más presto posible.

—Ah! ah! señor sabio, ¿también estás tú aquí? dijo Luis volviéndose á él y abandonando el tono patético con que hablara á

## COLEGIO DE SAN JOSÉ

DIRIGIDO POR

DON CELESTINO CHINCHILLA BROTONS

Se admiten alumnos internos y externos en primera y segunda enseñanza.

Personal.—Este colegio, incorporado al Instituto Provincial, cuenta con un numeroso cuerpo de profesores de primera y segunda enseñanza, que por sus títulos académicos y su larga práctica, son una garantía para los padres que confían la educación de sus hijos á este centro de instrucción.

Primera enseñanza.—Escuela de párvulos, elemental y superior y clase preparatoria para ingresar en la segunda enseñanza.

Segunda enseñanza.—Estudios de las asignaturas para obtener el grado de Bachiller y el título de Perito Mercantil, clases preparatorias para carreras especiales: francés, inglés, caligrafía, gimnasia, música, dibujo lineal, de figura, de paisaje y adorno.

Precios.—Algunos integros; manutención y enseñanza en el colegio, 6 reales diarios pagados por trimestres anticipados.

Idem, medio pensionistas, manutención y enseñanza en el colegio, 6 reales diarios.

Para el ingreso en el Colegio, dirigirse al director de este establecimiento D. Celestino Chinchilla Brotons, quien facilitará reglamentos y demás datos que se soliciten de este colegio.

CALLE DE SAN JUAN, 20.